

"Депутатские закрома": а миллиончик запишем на жену и тещу...

Кто из ближайших родственников депутатов Заксобрания Иркутской области зарабатывает больше самих "слуг народа"? Исследование БАБРа.

Оговоримся сразу - в своем небольшом анализе мы опирались на официальные декларации, в которых отражены доходы, имущество супругов и их несовершеннолетних детей, но не бабушек, дедушек, братьев, сватов и внуков. Таким образом, у нас нет полной картины состоятельности семьи того или иного депутата.

Тем не менее, мы составили шорт-лист депутатов, чьи доходы отличаются от доходов их жен или мужей в наибольшей степени. Получилось весьма занятно.

Для России привычна картина, когда мужчина в семье зарабатывает больше женщины. У многих иркутских депутатов все иначе - жены, зачастую, выступают в роли живого "кошелька" стеснительного "народного избранника".

Продемонстрируем в сравнении

Председатель комитета по госстроительству Борис Алексеев ("Единая Россия") в 2016 году заработал 3 344 220 рублей, что примерно совпадает с его бюджетной получкой. Супруга г-на Алексеева в том же году задекларировала всего 122 271 рублей. Скромно. С другой стороны в собственности депутата из недвижимости только с/х участок на шесть соток, в то время как на жену записано две квартиры и гараж.

К слову, за пять лет семья государева слуги Алексеева значительно улучшила благосостояние: в 2011 году депутат получал около 150 тысяч в месяц, а к 2016 году эта цифра достигла 280 тысяч рублей. Кому кризис, а кому надбавка за выслугу лет.

В семье псевдопозиционного депутата Эдуарда Дикунова ("Гражданская платформа") другие порядки. Из года в год глава семьи получал значительно меньше супруги. Так в 2013 году жена Эдуарда Евгеньевича заработала 3 371 246 рублей против 2 073 500 рублей у мужа; в 2014-м - 7 918 482 рублей против 3 103 080 рублей; в 2015-м - 11 587 492 рублей против 3 161 001 рублей.

Однако уже в 2016 году депутат Дикунов получил 4 100 000 рублей, а его спутница всего 2 073 737 рублей. Налицо глобальные изменения семейного климата. Дело к разводу? Или к выборам?

Обратный пример - супружеская чета Гринбергов. Бизнесмен Игорь Гринберг ("Единая Россия") в 2016 году задекларировал аж 101 миллион рублей, став одним из самых богатых "слуг народа" прибайкальского Заксобрания. У его жены дела идут на порядок скромнее - менее миллиона рублей годового дохода. Патриархальненько.

Есть и печальные примеры семейного разорения. По крайней мере - разорения на бумаге. Вернемся в недалекий 2014 год, когда депутат Анастасия Егорова ("Единая Россия") пребывала в околорекретном положении с доходом в 0 рублей 0 копеек. Ситуацию спасал муж г-жи Егоровой, матерый мэр-единоросс Игорь Наумов, чьи официальные доходы равнялись 3 396 962 рублей. Lexus LS 570 на сдачу.

Прошло два года. Игоря Наумова отправили на скамью подсудимых по громкому коррупционному делу, в следствии чего уже его доход показал круглые нулевые числа. Депутат Егорова в том же 2016 году задекларировала прибыли на общую сумму... 60 тысяч рублей. Пособие на бедность, не иначе.

Хочется верить, что за годы упорного труда на посту мэра Иркутского района Игорь Наумов накопил

достаточно серебрянников, чтобы содержать семью пока сам он пребывает в местах не столь отдаленных.

Идем дальше. Неизменно "нищенствует" ветеран депутатского корпуса Геннадий Истомин ("Единая Россия"), чья супруга на голову опережает седовласого аксакала по доходам. Смотрим: в 2011 году депутат Истомин заработал 1 879 034 рублей, а его жена 3 890 819 рублей, разрыв по доходам составил около 2 миллионов рублей. В 2016 году Истомин получил всего 1 483 700 рублей, зато супруга задекларировала уже 7 586 821 рублей, увеличив разрыв до впечатляющих 6 миллионов рублей чистыми. Спрашивается - кто в доме хозяин?

Похожая атмосфера в семье вице-спикера Андрея Лабыгина ("Единая Россия"). По внешнему виду депутата Лабыгина трудно заподозрить в отсутствии достатка. Так в 2013 году Андрей Николаевич заработал 4 026 760 рублей. Рачительно. Но не идет ни в какое сравнение с доходами жены, чьи доходы за тот же год составили 9 220 189 рублей. Разрыв, превышающий пять миллионов. Seriously.

К 2016 году ситуация не претерпела драматических изменений: 2 633 111 рублей у депутата против 3 306 595 рублей у супруги. Имеет место легкая денежная диета. Говорят, это полезно. Впрочем, не все измеряется разовым доходом - семья депутата Лабыгина также имеет в собственности три автомобиля (Land Cruiser 200, Peugeot 4007 и Kia Optima), а кроме них - земельный участок на 13 соток, жилой дом на 465 квадратов, гараж и нежилое помещение на 100 с лишним квадратов. Товарищи явно не бедствуют.

Иные депутаты благоденствуют в одиночестве - в достатке или аскезе, по выбору. Ко второму случаю можно отнести "слуг народа" Ольгу Носенко (КПРФ) и Ирину Синцову ("Единая Россия"), заработавших в 2016 году 2 418 470 рублей и 2 894 912 рублей соответственно. Скромный депутатский минимум.

К слову, за последние годы достаток уважаемых бюджетниц разительным образом изменился в лучшую сторону. Так еще в 2013 году г-жа Носенко зарабатывала 1 014 111 рублей, а г-жа Синцова - 2 434 865 рублей. Очевидно, зарплаты председателей комитетов Заксобрания индексируют куда лучше пенсий рядовых россиян. А что, справедливо.

Возвращаясь к одинокому благоденствию нельзя не сказать про главную приму действующего созыва - Нину Александровну Чекотову, которая никоим образом не потеряла финансовой формы после скоропостижной кончины супруга. В 2011 году владельница всея "Фортуны" заработала невеликие 74 миллиона рублей, а в 2016 году - уже 168 миллионов рублей. Кризис кризисом, война войной, а рынок остается рынком. Стабильность над нашей барахолкой.

И просто перечислим, для истории. В собственности депутата Чекотовой имеется: 41 земельный участок (общую площадь даже считать страшно), 35 квартир (интересно, кто в них живет?), 6 домов, 4 комнаты в коммуналках (привет студентам), N-ое количество складских, нежилых помещений, а в качестве супер-приза - канализационная сеть длиной 960 метров. Мощно.

Вот такие депутаты. Продолжение в следующих материалах БАБРа.

[Новости Прибайкалья - в Вайбере.](#)
[Только эксклюзив! Подписывайтесь!](#)

[Читайте нас в Одноклассниках!](#)

[Читайте нас в Телеграме!](#)

Автор: Леонид Федоров
© Babr24.com



[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЗАКСОБРАНИЕ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ ВТОРОГО СОЗЫВА"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Леонид Федоров**, редактор журналистских расследований.

На сайте опубликовано **419** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)